



密云区

“小志愿者”用行动续写《雷锋日记》



密云区学子正在街头进行志愿活动。

学校供图

本报讯(通讯员 赵长顺) 捐赠义务、志愿讲解、养护小蓝车、整洁环境……一到双休日,密云区各中小学的小志愿者们就格外忙碌,图书馆、科技馆、社区、敬老院、水库周边等都能看到他们志愿服务的身影,这些学生在用实际行动续写《雷锋日记》。

“旗帜凝聚力量密云先锋闪耀一线,‘红马甲’就是我们的身份。”密云区滨河学校主席台上,一群“红马甲”“绿马甲”在师生面前亮相。学校为助推学雷锋活动深入开展,在第60个“学雷锋纪念日”即

即将到来之际,举行“学习二十大 争做雷锋式好少年”主题教育实践活动。丰富多彩的实践体验活动包括上好一节主题班会、开展志愿服务、开展“雷锋故事会”“我与雷锋的故事”征文活动。“请大家利用闲暇时间积极参与社区志愿服务活动,为文明社区、文明社会建设出力,争做新时代‘小雷锋’。”“小蜜蜂”志愿服务队员代表万奕彤向所有队员发出倡议。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,培育和践行社会主义核心价值观,进一步弘扬雷锋精神和

志愿精神,密云区第六中学持续推进开展“践行雷锋精神,弘扬时代新风”学雷锋系列志愿服务活动。学校“薪火”志愿服务队的志愿者们走进密云高铁站,分组擦拭站前广场公共设施、候车大厅座椅,清理垃圾杂物,保持了高铁站的环境卫生。

密云区教委相关负责人表示,学雷锋活动要重在平时、立足实际、讲求实效,要形成常态化和长效机制,学雷锋才能成为师生的自觉活动,实现“让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风”。

东城区

国家智慧教育平台学校座谈会召开

本报讯(记者 邓茵) 东城区教委于近日召开国家智慧教育平台学校座谈会,总结全区国家智慧教育平台工作成果,分享各校利用海量资源实现课堂教学、课后服务、对口帮扶、校外活动等场景创新的经验,加快培育数字资源有效使用的模式与样态,激励学校充分发挥数字资源的溢出效应。

国家智慧教育平台于2022年3月28日上线。东城区作为北京市首批平台试点区,在全区各校推广平台资源使用,并依托24所试点校在18项试点任务上全面发力,积极推动优质数字资源建设,探索形成数字资源按需使用的典型模式与路径。

交流会上,北京市第五十五中学德育副校长李梦莉以德育、体育、美育、劳动教育、课后服务、家庭教育、安全、心理健康等多个场景为例,介绍了学校利用平台

文档资源、课程资源拓展思路、借鉴经验,形成数字双师助力学校教育人实践。

北京宏志中学教学副校长陈昌林提出了匹配教学模式、管理方式的资源整合理念,介绍学校利用数字化资源作为教育高质量发展的抓手,在学生课程自选、教师分层教研、校本专题研修等场景实现“超市式”服务的按需使用。

北京国际职业教育学校教务主任赵役兵以“强化应用、融合重组”为题,介绍了学校在创新教学模式、学习模式、教研模式和教育资源共建共享模式上的全面发力,以宣传实、制度实、研究实、举措实四个角度展示了系统推进下教师由“要我用”的被动向“我要用”的主动转换。

北京市数字教育中心研究推广部季茂生主任和教育部教育技术与资源发展中心发展规划与科

研处张纲处长在学校交流环节结束后指出,教育理念的引领是区域教学成果保持高位水准的基础,要结合新课标和核心素养培育加快教育理念转变。教育数字化既要解决当下之需,也应着眼未来发展之需。学校的数字化转型不止是在硬件设备领域发生,而是发生在教学、德育、体育、美育等教学育人的各个环节和各方面,需要统一部署、统筹推进。

东城区教委相关负责人表示,将整体部署、深度谋划,以资源建设、资源聚集、资源深度融合使用为抓手,积极提升优质资源服务于学校育人的能力,把数字资源的静态势能转化为教育发展的动能,推动教育范式革命性重塑,积极培育更具价值信念、数字素养、创新能力、终身学习能力的时代新人,实现区域教育质量的再飞跃。

大兴区

教委与科委签署战略合作

助推科技教育高质量发展

本报讯(通讯员 赵晓彤) 大兴区教育委员会与大兴区科技委员会日前签订“战略合作框架协议”,通过建立开放科普教育基地等方式来加强科创人才与本地教育的密切合作。

大兴区科委党组书记、主任王群会表示,将充分发挥区科委对全区科技创新发展的引领作用,促进区科委拥有的资源与学校建立合作关系,推动各类科普教育基地、科技企业基地面向中小學生开放。区科委将促进大兴区科普基地融入社会大课堂资源单位,为学生到科普教育基地参观和学习提供条件。持续推动科普基地建设,为青少年科技素质提升提供更多优质服务。

大兴区少年宫主任郭建国围绕“兴星·远航”教育计划,介绍各项科技赛事,他强调通过区教委、区科委强强

联手,充分发挥本地人才优势,为青少年科技素质提升提供更多优质服务。今后,区少年宫定会加强与区科委的联系,积极主动与科委建立合作关系。邀请科创专家参与各项科技教育活动,对优秀教师和学生进行宣讲培训。

大兴区政协副主席、区教委主任、区政府教育督导室主任赵建国认为,本次合作将为大兴深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略提供有力支撑,形成信息常态化交流互动格局,围绕科技交流合作、智能产业培育等方面,本着“优势互补、互惠双赢、扩大合作、共同发展”的原则,发挥双方优势,进一步推动学校科技教育高质量发展。

延庆区

卫生健康副校长
护航师生健康

本报讯(记者 邓茵) 为牢固树立健康第一的教育理念,推进“健康校园”建设,着力提升学校应对突发公共卫生事件的水平和能力,延庆区各中小学幼儿园自本学期起,设立卫生健康副校长机制。聘任仪式于近日在区教委举行。

据悉,此次延庆区共为全区70所中小学幼儿园(含民办园)配备了46名卫生健康副校长,他们都是来自公立医院、区疾病预防控制中心、区卫生健康监督所、社区卫生服务中心等部门的卫生工作者。卫生健康副校长不占学校领导职数和人员编制,其工作任务计入选派单位工作量,兼职不兼薪,实行非坐班制,聘期为两年,期满后可以续聘。区教委、区卫健委将组成卫生健康副校长工作联席会议制度,统筹做好卫生健康副校长的聘任、培训、考核、评价、奖励等工作。

聘任仪式上,延庆区卫健委副主任刘惠军宣读了《北京市延庆区中小学幼儿园卫生健康副校长聘任与管理工作方案》,与会领导为卫生健康副校长代表颁发聘书。第一中学校长孙义国、区疾控中心

传染病防控科科长张镇权分别代表校长及卫生健康副校长作表态发言。

延庆副区长卫洪英出席聘任仪式并讲话。她肯定了教育系统过去一年卫生工作方面取得的突出成绩,希望新的一年勠力同心,继续为师生生命健康安全保驾护航。她强调,新聘任的卫生健康副校长要明确工作职责、压实责任,紧密联系学校,加强沟通,关注学校卫生健康工作,落实好“六个一”,帮助补齐短板,与学校共同为师生筑牢公共卫生安全屏障。另外,各学校要构建完善的卫生工作体系,落实校园卫生网络化管理体系,建立工作责任制与责任追究相结合的长效管理机制,研究制订并不断完善学校公共卫生事件应急机制,将健康促进理念融入学校整体工作思路,保障师生生命健康安全。区教委与区卫健委要落实相关责任,按照职能分工,做好学校卫生管理及业务指导工作,建立紧密的联动机制,发挥部门优势,加强沟通协作,提前做好谋划,携手并进,建设健康家园。